

欧冠 量马 新华社伦敦 3月5日奥运专电 罗马 同样进入八强行列。 荷兰前锋范尼斯特鲁伊因伤缺阵让

队 5 日在客场以 2:1 击败皇家马德里 队,从而以4:2的总比分闯入欧洲足球 冠军联赛四分之一决赛。切尔西队则在主 场以3:0击败希腊的奥林匹亚科斯队,

西甲"领头羊"皇马的进攻实力大打折扣。 阿奎拉尼上半场 30 米外的远射击中门 柱,让皇马和伯纳乌球场的球迷惊出一身 冷汗。皇马后卫佩佩在第71分钟时累积 两张黄牌被罚下场,让皇马的防线进一步 吃紧。第73分钟,塔代伊的头球为罗马首 开记录。劳尔在两分钟后打入扳平比分的 进球,这也是皇马队长的第63粒欧冠进 球,追平了欧冠进球数最多的因扎吉。不 过,武契尼奇第90分钟的进球彻底粉碎 了皇马的信心。由于首回合比赛皇马在客

场以1:2告负,最终罗马队以4:2的总 比分晋级

首回合在客场与奥林匹亚科斯队互交 白卷后,切尔西队在主场用一场大胜将自 己送进四分之一决赛。开场仅5分钟,巴 拉克接兰帕德的传球头球建功,打入个人 本赛季第一粒欧冠进球。20分钟后,巴拉 克"投桃报李", 他的射门被对方门将扑 出,但兰帕德补射得手,将比分扩大为2:

科特迪瓦前锋卡劳在下半场开始仅 3分钟打入锦上添花的一球,切尔西凭借 3:0的总比分成为第三支晋级八强的英 超球队。如果利物浦队能在11日的比赛 中淘汰国际米兰队,英超球队就将在今年 的欧冠八强中占据半壁江山。

同日,首次进入欧冠淘汰赛阶段的沙 尔克04队客场0:1不敌波尔图队。但门 将诺伊尔在点球大战中的出色发挥让沙 尔克04得以继续前进。

首回合主场 1:0 战胜对手的沙尔克 04 本场比赛发挥不佳。主队的左后卫富 西朗在第82分钟被罚下,但利桑德罗在 第86分钟破门,让两队以1:1的总比分 回到同一起跑线。经过沉闷的加时赛,两 队迎来残酷的点球大战。诺伊尔在第二、 第三轮扑出对手的射门,"一手"将沙尔克 04送进八强。

上图:罗马队队员庆祝胜利。

新华社发



3月6日,中国选手鲍春来在英国伯明翰举行的全英羽毛球公开赛男单第二 轮比赛中,以2:1战胜队友陈郁,晋级下一轮。 新华社记者 谢秀栋 摄

題首轮大冷选爆 杏芳张宁双双出局

新华社英国伯明翰 3月 5日奥运专 电(记者 李丽)全英羽毛球公开赛5日 正赛首轮的结果令人目瞪口呆。今年以 来频出不正常状况的中国队女单再次遭 受重创,排在前两位的名将谢杏芳和张

伤愈复出的头号种子谢杏芳率先爆 出最大冷门,以 20:22、19:21 不敌中 国香港的年轻选手叶飒延。而2号种子 老将张宁也在晚上的比赛中以 15:21、 21:19 和 19:21 不敌荷兰的非种子选 手姚洁。不过,中国队的新秀朱琳、卢兰、

蒋燕皎和王仪涵均以直落两局的战绩顺 利晋级下一轮。

代表中国香港出战的前中国队国手 周蜜以0:2不敌德国的徐怀雯,她的队 友王晨则顺利过关。其余闯入女单第二 轮的名将还有法国的皮红艳、马来西亚 的黄妙珠、韩国的全在娟和丹麦老将拉

相较于女同胞的黯然神伤,中国男 单首轮则全线告捷,林丹、鲍春来、陈金、 陈郁、吕轶悉数过关。

阿尔加夫杯玫瑰首战败北

新华社葡萄牙阿尔加夫 3 月 5 日奥运专 电(记者 童炳强)每年一度的阿尔加夫杯女子 足球赛5日下午在葡萄牙的阿尔加夫拉开战 幕,中国女足在当天的比赛中以0:4负于卫 冕冠军美国队。

中、美之战开场不到10分钟,美国队就利 用中国队防守失误,由塔普利打入本场比赛的 第一个进球。失球后的中国队明显加强了防 守,使美国队的多次进攻无功而返。上半场比 赛结束时美国队以一球领先于中国队。

易地再战后,美国队的攻势有增无减,开 球仅仅5分钟,下半场替换上场的希斯为美国 队再下一城。在此后的20分钟内,美国队不断 向中国队的大门发起进攻,并两次攻陷中国队 的城池,最终以4:0战胜了中国队。

在当天进行的揭幕战中,世界冠军德国队 以 0:1 输给了丹麦队。

阿尔加夫杯女足赛始于1994年,今年是

第15届。在过去的14届比赛中,美国队的成 绩最好,5次获得冠军,3次获得亚军。目前的 世界冠军德国队仅获得1次冠军和1次亚军。 中国女足在这项赛事中扮演着不可或缺的角 色,她们曾夺得两次冠军、两次亚军和3次季 军。近年来随着自身实力的下降和欧洲球队的 崛起,中国女足在这项比赛中的成绩不断下 滑,去年中国队在与冰岛队的最后一场比赛中 以1:4落败,仅获得第10名,成绩滑落到谷

共有12支队伍参加本届杯赛的角逐。实 力较强的8支球队分在A、B两个小组,A组有 德国、丹麦、瑞典和芬兰队,B组包括美国、中 国、意大利和挪威队,C组的4个球队是葡萄 牙、爱尔兰、冰岛和波兰队。本届比赛分小组赛 和决赛两个阶段进行,A、B组的第一名将争夺 冠军,两个第二名争夺本届赛事的季军。比赛 将于12日结束。

3月5日,

新华社发





唐奕击败李夏辰

新华社北京3月6日奥运专电 中国 棋院消息,中国棋手唐奕二段6日在韩国 首尔执白以7目半的优势大胜韩国棋手李 夏辰三段, 使中日韩三方在第六届正官庄 杯世界女子围棋团体赛上重回均势。

此前,李夏辰连续击败中国棋手范蔚 菁和日本棋手万波佳奈,气势正盛。在6日 的比赛中, 执黑的李夏辰在开局之后猛捞 实地,唐奕的白棋则下得很厚实。

在中盘战斗中, 白棋的厚势逐渐发挥 作用,借着对黑棋的攻击掌握了局势的主 动权。获得优势之后,唐奕下得很稳健,官 子阶段也发挥得比较出色,没有给对手什 么机会,至252手终局轻松胜出。

本报讯(记者 陈凯)尽管手握两局的 领先优势, 但河南女排最终还是被对手翻 盘。在昨天下午于江苏太仓进行的 2008 年 全国女排锦标赛的一场比赛中,河南女排 经过五局苦战,以2:3 惜败于浙江女排,

基本上失去了小组出线的机会。 在上赛季的联赛中,河南女排主客场 均不敌浙江女排,此次在锦标赛中再次遭 遇"老对头",河南女排的姑娘们都憋了一 口气誓要"报仇"。比赛开场后,河南女排打 得积极主动,分别以25:23、25:22 拿下了 前两局。不过进入第三局后,河南女排的失 误开始增多,队员的紧张情绪开始增加,错 失了很多机会球。23:25、22:25、14:16, 河南女排连丢三局, 最终遗憾地输掉了比 赛。

火箭 16 连胜 刷新历史纪录

天的火箭队 5 日不出意料以 117:99 主场拿下东部弱旅步行 者队,从而以16连胜刷新了本队历史连胜最长纪录。

1971-1972 赛季, 湖人队以 33 连胜创造了 NBA 史上连 胜最高纪录;而后是雄鹿队的20连胜和湖人队的19连胜,公 牛、凯尔特人和尼克斯队以18连胜并列第四,太阳、马刺、小 牛等5支球队以17连胜紧随其后,接下来就是火箭的16连

火箭队下面将遇到小牛和黄蜂这两支真正的强队,如能 从他们身上把连胜势头延续下去,那才能证明火箭在姚明受 伤不能上场的情况下,依然是本赛季西部冠军的有力争夺者。 否则,火箭的连胜会被一些行家认为在赛程上"占了便宜"。

此前,火箭队曾两次获得15连胜,最近一次是在1993-1994 赛季,那个赛季火箭队首次捧起总冠军金杯。

"这对我们来讲是个巨大的胜利,我们一直在努力创造历 史,"5 日拿到 25 分的麦迪赛后说。16 连胜是本赛季 NBA 连 胜新高,同时火箭队在最近7场比赛中,场场比分超过对手 10分以上,也创下球队历史新高。

当晚火箭队上半时领先对手17分,第三节对手一度把分 差缩小到7分,可这节比赛的最后阶段,火箭队依靠11:2的 小高潮再次把比分拉开。第四节双方基本上是用替补球员把 时间打发完。

目前 40 胜 20 负的火箭队 6 日将客场挑战小牛队。

队内选拔赛成绩不理想 老贾卧射参奥骤生悬念

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省射击运动管理中心获 悉,在日前于北京结束的中国射击队北京奥运会第二阶段队 内选拔赛男子步枪 50 米卧射项目的比赛中, 雅典奥运会冠 军、我省选手贾占波以 695.1 环的总成绩排在所有参赛选手 的末位。近来表现不错的邱健则以 698.5 环的成绩夺走了该 项目的冠军。由于中国射击队在男子步枪 50 米卧射的项目上 仅有一个奥运会席位,老贾的失利也使得此项目北京奥运会 的参赛人选变得悬念重生。

根据中国射击队的相关选拔规定, 收获北京奥运会参赛 席位的运动员不一定就能参赛, 最终的参赛人选要根据队内 选拔赛成绩的好坏"择优录取"。虽然老贾帮助中国射击队收 获了男子步枪 50 米卧射的北京奥运入场券,但老贾在此项目 首场选拔赛的预赛中就发挥不佳仅打出了592环,位列5名 参赛选手末位。尽管老贾在决赛中打出了103.1环,但无奈预 赛成绩过低,最终也只能排名垫底。

主力内援顾操意外受伤 建业计划引进第四外援

本报讯(记者 刘超峰)正在紧张备战的建业队传来不利 消息:今年引进的盯人后卫顾操在训练中左脚脚趾骨折。由于 这一突变,使得建业的引援计划不得不临时更改,建业教练组 与俱乐部紧急磋商,计划引进第四外援"救火",目标就在即将 到来的外援中选择。

顾操是在本月3日的训练中受伤的,当时全队正在进行 射门训练,顾操在完成一次射门后突然倒地,随后他被送往医 院检查。经医生诊断,顾操系左脚脚趾骨折。据建业队队医介 绍,这种伤势至少也得3个月的恢复时间,如果真是这样恐怕 顾操很难在半年内出场比赛了。

除了顾操之外,另一名内援苏镜宇膝盖内侧韧带断裂至 少得休养半年,国脚杨林大腿肌肉拉伤,最近也没怎么随队训 练。相比之下,顾操受伤对球队损失最大,目前除了新来的外 援道格拉斯和赵鹏能够胜任中后卫位置外, 贾秀全手下仅剩 谢峰、单博等几名年轻中后卫,如果不及时补充人手,建业的 防线质量将大打折扣。

备战中超建业放弃义赛

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从建业俱乐部获悉,在 中超联赛委员会的倡议下,中超众多球队将在今年联赛开打 前进行多场义赛,河南建业由于出访新加坡,回来之后将全身 心投入到08中超联赛的备战之中,因此权衡之后主教练贾秀 全决定放弃参加义赛。

今年年初,我国南方部分地区遭遇百年不遇的雪灾,当时 中国足协就积极倡导俱乐部参加公益活动。近日,中超联赛委 员会又继续号召各俱乐部为灾区义赛和捐款,特别要求各俱 乐部、赛区,在今年3月29日中超联赛开赛前举办义赛,并通 过这样的方式向"灾区重建"、"红十字温暖中国"、"希望工程" 等慈善公益项目捐助。同时,通过义赛,足协认为也可以达到 烘托中超球市、锻炼队伍的目的。

奥运科技保障会在郑召开

本报讯(记者 刘超峰)昨日上午,全国体育系统重点实验 室建设暨备战 2008 奥运科技保障工作研讨会在郑州召开,来 自全国各重点科研所的代表出席本次会议。国家体育总局的 相关领导介绍了我国奥运健儿科学备战的相关情况。此外,国 家体育总局还首批表彰了28家重点实验室,我省体育科研所 榜上有名。

兴奋剂问题历来是体育运动的大忌,这次在家门口举办 奥运会,国家体育总局更是加大对兴奋剂的打击力度,要求 各省市把兴奋剂作为重要一环,做到清清白白参加奥运会。 在昨天的会议上, 国家体育总局的相关领导在会议上再次 重申了"宁可不要金牌也不能出现兴奋剂事件"的鲜明态 度,要求各省市科研单位从细节做起全面堵死任何可能出 现的兴奋剂源头。

北京奥运会是中国奥运军团第一次本土作战, 也对相关 部门的科技保障工作提出新课题。因为按照规定科研人员不 能够随代表团出征,但此次本土作战给了他们一个良好的展 示平台。国家体育总局要求管辖下的各相关体育科研部门充 分发挥科技保障作用, 为奥运健儿创造佳绩提供最好的基础